

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## Сельские вести ПЕРЕД ВЫХОДОМ В ПОЛЕ

В коллективном хозяйстве имени Мирзо Улугбека Божского района Андижанской области прошли испытания перед выходом в поле все отремонтированные сельхозмашины. На линейку готовности выведены 22 пропашных трактора, посевная техника, другие механизмы. В этом году земледельцы хозяйства наметают получить на круг с каждого из 900 гектаров по 35 центнеров хлопка.

Карим Низамов. Корр. УзА.

## ИДЕТ ПОСАДКА ОВОЩЕЙ

К посадке овощных культур в открытый грунт приступили земледельцы Бухарского района. Овощеводы коллективных хозяйств "Дустлик", "Урта Осие", имени О. Убайдова завершают посадку рассады специально подобранных для этого региона высокоурожайных сортов капусты, лука, картофеля.

К севу ранних овощей приступили также в Алтском, Каракульском, Каганском районах.

Ильхом Сафар. Корр. УзА.



## ВСТРЕЧА В КОПЕНГАГЕНЕ: "БЕЛЛА-ЦЕНТР" СТАЛ СИМВОЛОМ НАДЕЖДЫ

Принятием декларации и программы действий главными государствами и правительствами свыше 130 стран и международных организаций по консолидации усилий завершилась беспрецедентная встреча на высшем уровне в столице Дании Копенгагене. Она была организована Организацией Объединенных Наций, которая в нынешнем году отмечает свое пятидесятилетие. Столь представительный саммит посвящен важнейшей общепланетарной проблеме - социальному развитию человечества.

Говоря об этом, генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Бутрос Бутрос Гали считает, что во второй половине XX века мир стал свидетелем беспрецедентного прогресса в материальной сфере. Однако сегодня стало ясно одно: в целом все прежние усилия в области развития не принесли желаемых или ожидаемых перемен. Хотя понятие "жизни" созвучно понятию "перемен", колоссальные масштабы и стремительность перемен в мире сегодня являются источником не только поразительного прогресса, но и глубокого отчаяния и безысходности. При этом Б. Гали основывается на конкретных цифрах. Так, за последние годы соотношение уровня богатых и бедных возросло с 13 : 1 в 1960 году до 60 : 1 в текущем десятилетии. По сути, считает глава ООН, произошла "социальная дилемма", к которой привели три основных фактора. Это неопределенность перспектив социального прогресса, которая особенно проявляется в безработице, неспособность обеспечить социальную справедливость, привившая к нищете и углублению неравенства, растущая угроза социальному миру, которая порождает раскол и ведет к необратимым конфликтам, которые вспыхивают в различных точках планеты.

дальнейшее продвижение человека по пути материального прогресса в XXI веке, на пороге которого мы сейчас находимся. "Белла-центр" - громадное, размером в несколько футбольных полей строение, накрытое ажурной стальной крышей, в дни саммита напоминала гудящий улей. Главные делегаты, свободные от выступлений, стремились к максимальной эффективности использовать возможность для встреч со своими коллегами - президентами и премьер-министрами других стран, представляющих для них повышенный интерес. Служба безопасности Дании вместе с прибывшими в Копенгаген "секьюрити" глав государств, словно деокол, проводила известных всему миру личностей через стену из тысяч журналистов. Жесткий регламент не позволял расслабиться ни на минуту ни самим президентам, ни сопровождающим их лицам. Как всегда убавился, прошел Гельмут Кох, быстро и озабоченно двинулся делегация Украины. Но... навстречу им шла делегация Республики Узбекистан. Ислам Каримов и Леонид Кучма тепло поприветствовали друг друга. Минутный разговор тет-а-тет - и вновь по заранее определенной программе.

...Под усиленной охраной проследовал Фидель Кастро. Несмотря на выправку, видно: годы не обошли стороной кубинского руководителя. Но на встрече в верхах он остался верным своим принципам. Выступая, заявил, что рыночная экономика приносит лишь вред обществу. И кубинский народ, несмотря на угрозу со стороны северного соседа и предательство бывшего СССР, не свернет с избранного пути. Что же, сколько людей, столько и мнений. Ислам Каримов, кроме основного выступления на саммите, провел несколько двусторонних встреч. График работы узбекской делегации за те неполные две недели, что она находилась в Копенгагене, был настолько плотным, что событий хватило бы на несколько недель. В частности, руководитель Узбекистана встретился с генеральным директором Всемирной организации здравоохранения доктором Накаджима, Президентом Болгарии Ж. Желевым, Президентом Пакистана А. Легари, Президентом Турции С. Демирелем, генеральным директором ЮНЕСКО Ф. Майором, министром иностранных дел Ирана А. Вилояти, другими видными политиками и общественными деятелями. Интересной оказалась беседа

руководителя Узбекистана с главой делегации США вице-президентом этой страны А. Гором. Ислам Каримов пригласил его принять участие в предстоящей конференции по проблемам Арала под эгидой ООН в сентябре нынешнего года в Нукусе. Альберт Гор прекрасно осведомлен об аральской трагедии. В свое время, о чем он рассказал Исламу Каримову, он совершил поездку в Нукус и Мушак. Он заявил в беседе, что проблема Арала должна находиться в центре внимания мирового сообщества и решаться при участии всех стран. Выступление Президента Узбекистана с трибуны копенгагенской встречи вызвало широкий резонанс. Ислам Каримов, говоря о существующих в мире глубоких социальных противоречиях, выделил несколько основных причин. Он подчеркнул важность столь представительного форума прежде всего в том, что главы государств смогли здесь высказать свои соображения и подходы по проблемам социального развития, утверждения принципов социальной справедливости. Особое значение поиск решения этих проблем приобретает для государств и народов постсоветско-

го пространства, решающих сегодня непростые задачи переходного периода от тоталитарной, административно-командной системы к системе свободной рыночной экономики. Обеспечение социального и гражданского согласия, мира и стабильности, подчеркнул И. Каримов, приобретает сейчас истинное решающее значение для становления и укрепления государственности и утверждения справедливого социального строя. Поэтому сохранение устойчивой социальной стабильности в стране, последовательной реализации программы реформ, укрепление демократических институтов является основополагающим фактором. Именно с этих позиций сейчас формируется социальная политика в Узбекистане, где проживают 23 миллиона человек, представляющих свыше ста наций и народностей. За короткий период - 3,5 года независимого развития мы убедились в правильности основных принципов, положенных в основу обновления и прогресса нашего общества, - сказал И. Каримов. Важнейшие из них: полная делегация экономических и социальных отношений, приоритет экономики над политикой, постепенность и поэтапность проводимых в стране реформ, непримлемость для нас так называемой "шоковой терапии". Говоря другими словами - мы избрали исключительный социальный путь развития. И, что особенно важно в наших условиях с учетом национальных и демографических особенностей - проведение силь-

ной социальной политики, не допускающей чрезмерного расслоения общества, защищающей интересы наиболее уязвимых слоев населения, интересы материнства и детства. Трибуны копенгагенского форума И. Каримов рассказал собравшимся о том, какую мощную поддержку и развитие в Узбекистане получило движение за здоровое поколение. Ведь здоровая мать - это здоровый ребенок. А что может быть ценнее этого? Ислам Каримов обратил внимание глав государств и правительств, журналистов на порою непривычную и одностороннюю трактовку в некоторых странах Западной Европы и Азии женщины Востока. Без преувеличения, в республике культ женщины-матери, женщины-труженицы, общественного и государственного деятеля возведен в ранг государственной политики. Сегодня уже никого не удивляет, что среди руководителей парламента, правительства Узбекистана, местных органов власти, здравоохранения достойное место занимают женщины. Говоря о социально-политической стабильности в молодом независимом государстве, И. Каримов отметил, что сама система организации международной помощи социальному развитию требует внесения корректив. В частности, Организация Объединенных Наций должна больше опираться на возможности и авторитет крупнейших международных организаций, таких, как Всемирный банк, Международный валютный фонд, Европейский банк реконструкции и развития, Азиатский банк. Принципиальным вопросом является исключение встречившейся сейчас практики, когда оказание гуманитарной помощи нуждающемуся, находящемуся в бедственном положении населению оказывается с различными политическими и порою субъективными соображениями. - Глобальные социальные проблемы необходимо решать путем создания эффективных региональных механизмов, - заявил И. Каримов. - К глобализму через регионализм - так можно было бы сформулировать эту мысль. Далее руководитель Узбекистана остановился на трагедии Арала, которая давно уже переросла в общепланетарную проблему. Ведь за последние несколько лет объем моря сократился более чем в три раза, минерализация воды возросла до четырех раз, уже потеряно два миллиона гектаров пахотных земель. А радиус действия пыльных бурь достигал ныне 500 и более километров. Так что экологическая нормализация в регионе, где проживает 60 миллионов человек, невозможна без активного содействия мирового сообщества.

Второй комплекс вопросов, которых коснулся в своем выступлении на саммите Президент Узбекистана, связан с необходимостью превентивной политики сообщества, направленной на упреждение нарастающей в современном мире опасности межэтнических и региональных противоборств и войн. Ислам Каримов заострил внимание участников встречи в верхах на положении дел в Таджикистане и Афганистане. Он отметил, что ошибочно считать, будто противостоят здесь не региональный характер и не задевает интересов Европы, западных стран. Голод, нищета, разруха - вот ужасные условия, в которых живут здесь миллионы людей. А это является фактором социального взрыва, способного потрясти стабильность и безопасность не только в Центральноазиатском регионе, но и во всем мире. Поэтому этот регион становится сегодня не только основным транзитным каналом доставки наркотиков в Европу и другие страны мира, но и является ключевым звеном преступного международного наркобизнеса и торговли смертоносным оружием. Организаторы копенгагенской встречи в "Белла-центре" перед входом официальных делегаций в зал заседаний вывесили рисунки детей, поступившие в ООН из различных стран мира. Они разные по своему характеру, национальной окраске, мастерству исполнения. Но всех их объединяет одно - стремление детей, поколения, которое идет нам на смену, жить в мире, согласии, счастье и в достатке. Запомните один рисунок десятилетней девочки из Анголы. Несмотря на дым и пожарные, она смотрит на солнце, которое должно одинаково согреть всех нас, землян. Итак, завершился беспрецедентный форум в верхах в не- по-весеннему холодной, но гостеприимной датской столице. Несмотря на различие в подходах вынесенных на обсуждение проблем, все же в Копенгагене намечается тенденция к консолидации усилий всех стран мирового сообщества в решении социальных вопросов. Во имя ныне живущих на нашей планете, во имя грядущих поколений. Лев Левин. (УзА). Ташкент - Копенгаген - Ташкент.

## Деловой курьер КАКИМ БУДЕТ ПОСТПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ ПЕРИОД?

Госкоммунистическая Республика Узбекистан, Ташкентский экономический университет и Мировой банк организовали семинар "Бизнес-планирование и привлечение иностранных инвестиций". Был еще один аспект в этой теме - "Банкротство и структурная перестройка предприятий". Сейчас в республике 60 тысяч приватизированных предприятий, - сообщил в своей лекции Шухрат Гафуров, первый заместитель председателя Госкоммунистического управления Республики Узбекистан. В неосудимом секторе работает более 50 процентов трудоспособного населения, которое производит половину всей продукции. Создана инфраструктура рынка - фондовая биржа, недвижимость, торгово-сырьевая. Большинство предприятий стало акционерными обществами открытого типа. Но изменение формы собственности - это и высвобождение рабочих мест, умение жить в жестких рамках рынка. А значит, неизбежно и банкротство предприятий. Поэтому важно, как у нас в Узбекистане пройдет постприватизационный период, какие будут приняты меры по поддержке предпринимательства. С лекциями на семинаре выступили работники Госкоммунистического управления, ученые Ташкентского экономического университета. Об опыте западных стран в структурной перестройке и повышении эффективности предприятий рассказал бизнес-консультант Мирового банка, руководитель известной американской консалтинговой фирмы Роберт Касамарер.

По инициативе Навоийского областного территориального управления Госкоммунистического и областного управления Республиканской биржи недвижимости проведен аукцион. На торги были выставлены авторемонтные мастерские в Кызылтепском и Каннском районах, кафе и торговая точка в Нурагинском районе. Кроме того, покупателям были предложены земельный участок общей площадью 600 квадратных метров в Новобухарском районе, а также автомобили. Начальная цена выставленного имущества составляла 431 тысячу сумов. Продано оно было за 528,5 тысячи сумов. (УзА).

Гости проведут переговоры в Национальном банке ВЭД, на Ташкентском текстильном комбинате, в Госкоммунистическом, на тракторном и агрегатном заводах. Состоится встреча в хокимьяте Навоийской области с руководителями местных промышленных предприятий. Планарное заседание узбекско-британского совета по промышленности и торговле вел заместитель премьер-министра Республики Узбекистан Б. Хамидов. Тимур Низаев.

## ПРОШЛИ АУКЦИОНЫ

Джизакское областное территориальное управление Госкоммунистического республике решило проводить аукционы в райцентрах. Первые такие торги прошли в Зарбхарском районе. На них были выставлены шесть сооружений и семь транспортных средств. Их стартовая цена составляла 392,8 тысячи сумов. Однако конкурентная борьба, развернувшаяся на аукционе, внесла свои коррективы, и общая выручка от торгов составила 558 тысяч сумов.

## Президент Ислам Каримов: Наши первоочередными задачами являются комплексное развитие регионов, коренное изменение социального облика села

Страна поставила на службу селу мощный арсенал создания. Сотни строительных коллективов стремятся достойно выполнить свою миссию. И поднимаются новые дома, школы, очаги культуры, больницы... Тянутся к кишлакам воловоды, газовые линии, дороги... Врежь принесло в кишлаки и новые приметы - усадьбу фермера, машинный парк, завод, перерабатывающий на месте - по глубоким технологиям - дары полей, садов, виноградариков. И здесь тоже не обойтись без помощи строителя. Темпы развития села - его хозяйства, быта, инфраструктуры - будут нарастать. К 2000 году в узбекском кишлаке должны произойти коренные перемены. Для этого надо много и упорно трудиться. Значит, понадобятся новые

## ДРУГ ДЕХКАНИНА - СТРОИТЕЛЬ



Эликляда. Текстильный комплекс, воздвигнутый "Узагростроем" в Каракалпакистане.

Твой ориентиры, Узбекистан! Страна поставила на службу селу мощный арсенал создания. Сотни строительных коллективов стремятся достойно выполнить свою миссию. И поднимаются новые дома, школы, очаги культуры, больницы... Тянутся к кишлакам воловоды, газовые линии, дороги... Врежь принесло в кишлаки и новые приметы - усадьбу фермера, машинный парк, завод, перерабатывающий на месте - по глубоким технологиям - дары полей, садов, виноградариков. И здесь тоже не обойтись без помощи строителя. Темпы развития села - его хозяйства, быта, инфраструктуры - будут нарастать. К 2000 году в узбекском кишлаке должны произойти коренные перемены. Для этого надо много и упорно трудиться. Значит, понадобятся новые волные артерии, транспортные магистрали, коммуникации; новые махаллы, очаги культуры, службы быта; новые хозяйственные постройки, технические центры, сельские заводы. На это нацеливал И. А. Каримов и в своем докладе на первой сессии Олий Мажлиса. Эти серьезные задачи под силу мощным строительным объединениям Узбекистана, призванным трудиться на селе и для села. Сегодня мы рассуждаем об "Узагрострое" - одном из крупнейших в республике строительных ведомств, наращивающем в условиях рыночной экономики темпы, объемы и качество работ. (Материалы об "Узагрострое" читайте на 2-й стр.)

## СОБРАНИЯ АКТИВА Ташкент

В Ташкенте состоялось собрание актива столичной области. На нем обсуждались задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на первой сессии Олий Мажлиса. С докладом выступил хоким области Э. Рузиев. Отмечалось, что осуществление экономических реформ в области отстает от уровня требований дня. Обладая огромным промышленным, техническим, научным и кадровым потенциалом, область не обеспечивает достаточных темпов роста про-

изводства в отраслях народного хозяйства. В агропромышленном комплексе также упущены очень большие возможности. Много недостатков в социальной сфере, в частности, в здравоохранении, народном образовании, деятельности учреждений культуры. На собрании были намечены мероприятия по быстрейшему устранению имеющихся недостатков. Собравшиеся одобрили и поддержали решение Олий Мажлиса о проведении всенародного референдума по вопросу продления срока полномочий Президента Узбекистана до 2000 года. Принято обращение ко всем гражданам республики с призывом принять активное участие в этом важном политическом мероприятии. На собрании выступил государ-

ственный советник Президента республики Т. Алимов. В работе актива приняли участие заместитель премьер-министра республики - председатель Республиканского комитета женщин Д. Гуломова, заместитель премьер-министра Р. Юнусов. Докладчик и выступившие говорили о том, что в течение трех последних лет в социально-экономической жизни области произошли определенные изменения, на местах ощущаются первые результаты экономических реформ. Прове-

допущенных недостатков, расширению строительства на селе малых и совместных предприятий, дальнейшему улучшению условий жизни людей. На собрании были намечены соответствующие меры по обсужденным вопросам. Его участники призвали всех принять активное участие в предстоящем всенародном референдуме. Перед активом области выступил Председатель Олий Мажлиса республики Э. Халлилов. В собрании приняли участие государственные советники Президента республики Б. Гуломов, М. Миркасимов.

В Фергане состоялось собрание областного актива. Обсуждены итоги первой сессии Олий Мажлиса, задачи, вытекающие из положений и выводов доклада Президента республики Ислама Каримова на этой сессии. С докладом на собрании выступил хоким области М. Исламов. Докладчик и выступившие говорили о том, что в течение трех последних лет в социально-экономической жизни области произошли определенные изменения, на местах ощущаются первые результаты экономических реформ. Прове-

В Ургенче состоялось собрание актива Хорезмской области. В нем приняли участие депутаты Олий Мажлиса республики от Хорезмской области, депутаты облсовета, хокимы городов и районов, руководители промышленных предприятий, общественных организаций, коллективных хозяйств и председатели советов граждан. Участники актива обсудили задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на первой сессии Олий Мажлиса об основных принципах общественно-политического и экономического развития Узбекистана, а также постановления сессии о проведении референдума по вопросу продления полномочий Президента Ислама Каримова до 2000 года.

С докладом выступил хоким области М. Джуманиязов. На собрании отмечалось, что по поводу на местах, во всех трудовых коллективах глубоко изучаются документы первой сессии Олий Мажлиса и доклад на ней Президента республики. Население области поддерживает постановление сессии о проведении 26 марта всенародного референдума. Перед участниками собрания выступил первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков. В работе актива приняли участие государственные советники Президента Х. Джураев, заместитель Председателя Олий Мажлиса республики Б. Бугров. (УзА).



Такие большие комплексы украсили многие райцентры республики.

Твои ориентиры, Узбекистан!

# ДРУГ ДЕХКАНИНА - СТРОИТЕЛЬ

### ТОЛЬКО ФАКТЫ

- "Узгострой" индустриальный - это ежегодно 1 миллион кубометров сборного железобетона;
- 550 тысяч кубометров легких заполнителей;
- 2,3 миллиона кубометров нерудных материалов;
- 400 миллионов штук кирпича;
- 180 тысяч кубометров древесины, перерабатываемой в столярные изделия;
- 12 тысяч тонн металлоконструкций.

### КАК ОЦЕНИТЬ СВОЙ ТРУД?

Первый способ: сверить сделанное с порученным. Но можно обратиться и к другому критерию: сопоставить свои дела с подлинными, реальными возможностями.

Как же смотрит работа "Узгостроя" в 1994 году? Первый ответ: вполне удовлетворительно. Объединение перевыполнило заданный объем работ. Перекрыты контрольные швы ввода жилых домов, детских садов, школ, больниц, поликлиник. Существенным вкладом в программу социального развития села стали и 468 километров газопроводов, 15 километров водопроводов; уделено было внимание и производственной сфере: в различных регионах республики построены овощехранилища, склады хлопка-сырца и семян, животноводческие помещения, консервные заводы и много других объектов.

Более того: здесь сумели подняться на новый качественный уровень - наряду с традиционными "сельскими" объектами научились возводить сооружения, которые мы связываем с понятием "городские". В активе "Узгостроя" - крупные текстильные комплексы в Нукусе и Элкликке, цех расфасовки соли на Ходжиканском руднике, другие предприятия легкой и пищевой промышленности, сложные сооружения водовода Учкурган - Наманган, участие в возведении автозавода в Ассаке и Бухарского нефтеперерабатывающего.

Можно сказать еще много доброго в адрес сельских строителей. Но ведь и вам коллектив отлично помнит иные свои вершины. И тут мы подходим ко второму, более полному и точному ответу.

В прошлом году строительным ведомством не удалось избежать сокращения объемов. И хотя "Узгострой" потерял (в сопоставимых ценах) меньше других - 7 процентов, здесь остро переживали уменьшение ввода школ, детских садов, клубов... Даже при условии, что возросли объемы строительства производственных объектов.

Сразу говоримся: изменилась сама система планирования. Теперь уже не директива решает - чем заниматься. Потому что строитель делает иначе то, что обусловлено договором, конкретным заказом, наконец - своевременной оплатой.

Между тем, следуя этим правилам, строитель рискует выслушать упрек: "Надо срочно строить школу (детский сад, больницу, завод, мастерскую), а вы о деньгах толкуете..." Или наоборот: "С какой стати строите без оплаты? Ведь это равнозначно льготному кредиту..." Значит надо вносить определенные поправки в шкалу оценок. И все же...

Сверяясь с реальными возможностями, "Узгострой" мог бы в 1994 году возвести в два раза больше жилья, прибавить 14,5 тысячи мест в детских садах и 45 тысяч - в школах, 825 коек в больницах, многое другое. Это не произошло не потому, что нужна отплата. Наоборот: даже перекарывая ежегодно показатели своего лучшего года, "Узгострой" далеко не скоро удовлетворил бы запросы села. Они ведь не сокращаются, а растут. К сожалению, средств на эти объекты у заказчиков не оказалось.

Между тем возможность перекрыть лучшие свои показатели на эти объекты фантазия. Это - реальность. Потому что за эти годы, сокращая, по обстоятельствам, свой "товар" - сдачу готовых объектов, "Узгострой" наращивал свой потенциал.

На первый взгляд - парадокс. Разумно ли было вкладывать силы, материалы, деньги в развитие строительной базы без уверенности в скорой отплате?

Так можно рассуждать, утратив перспективу. А здесь понимали вчера, знают сегодня, и завтра тоже не утратят веры: сколько бы ресурсов ни прибавилось - все они, без остатка, будут востребованы. Таков курс нашего государства на экономические и социальные преобразования кишлака.

Вот почему, следуя не только спонсорным соображениям, но определив долгосрочную стратегию, "Узгострой" направил часть своих возможностей, пока еще не востребованных заказчиком, на развитие собственного потенциала. В конечном счете - в интересах самого заказчика. И государства в целом!

### СПАГАЕМЫЕ ПОТЕНЦИАЛА

Речь идет об организационном, материальном, проектно-техническом, научном, кадровом потенциале и других проблемах.

Следовало прежде всего создать структурные предпосылки роста и совершенствования строительного процесса. Тут слились и государственные соображения, и новые рыночные реалии, и собственная инициатива.

Начальным и определяющим фактором явился здесь указ Президента об изменении структуры крупнейшего ведомства, ведущего строительство на селе. Жесткая система управления отраслью, этакая "вертикаль" с министерством на вершине, уступила более гибкой и эффективной форме - государственно-кооперативному объединению.

Иначе говоря: сохраняя контроль и поддержку важнейшей сферы жизни села, был открыт простор инициативе и творчеству - во имя целесообразности и эффективности. И тогда стало ясно: прежнюю громоздкую структуру можно упростить. Так, оказалось, можно обойтись без пяти трестов и тридцати пяти передвижных механизированных колонн. Их задачи и функции приняли на себя соседи и смежники, подкрепленные высвободившимися кадрами и техникой. Сотни управленцев смогли перейти на передний край строительного дела.

Так по сути началось вхождение строительного дела в рыночную экономику. Были созданы реальные предпосылки разгосударствления и приватизации отдельных звеньев строительного комплекса.

В повестку дня встал выбор форм собственности с учетом конкретных условий. И тут оказалась "печерка" коллектива... Госкомимущества, который, по своей сути, призван всемерно ускорять этот процесс, поставил жесткие сроки - завершить приватизацию не позже 1996 года. А здесь решили сделать это... на год раньше.

Сегодня уже 16 из 23 генеральных трестов, 191 механизированная передвижная колонна, 27 заводов и 14 автобаз осуществили приватизацию. И они намерены уже в первом полугодии выпустить ценные бумаги, выйти со своими акциями на фондовый рынок. А это - расширение круга инвесторов, изыскание новых средств для развития и улучшения сельских трестов.

При этом был подтвержден и развит еще один принцип: коллектив, ведущий работы в интересах села, должен располагать всеми звеньями строительного цикла, включая изучение рынка, проектирование, обеспечение материалами, ведение любых работ. Что ж, сельские строители издавна следили мастерами на все руки. Сама специфика сельской местности требовала умения справиться с делом, которое в городе можно поручить специализированной организации.

Сказать бы за это спасибо, но... Полагаясь на готовность сельских строителей найти выход из любого положения, им и ресурсы выделяли не в первую очередь. Так и сыпались ссылки на "местные возможности". Хотя, пожалуй, надо бы наоборот: помочь глубинке.

Но, как говорится, нужна наука... И здесь уместно вспомнить некоторые поиски и находки сельских строителей. В назидание другим!

### 400 МИЛЛИОНОВ ШТУК В ГОД!

Пусть первым примером послужит кирпич - самый распространенный, не стареющий материал, без которого не обойтись и в эпоху железобетона, стали, стекла. Кирпич нужен всем. Вот и решили: надо делать его везде. Чтобы не только область или иной обширный регион, но каждый район, а то и кишлак были обеспечены собственным кирпичом. Благо сырье, в полном смысле слова, под ногами.

Сочетая крупные и малые заводы, размещая их, по возможности, рядом со стройками, довели мощность до 400 миллионов штук в год. Это почти вдвое больше, чем требуется ильиче собственным стройкам. Что ж,

одного-единственного типа можно собрать склад, гараж, мастерскую и многое другое. А в варианте с изоляционным слоем - хранилище овощей и плодов, здание холодильника. Такие конструкции повышенной заводской готовности, на установку которых требуются считанные дни, делают в Ташкентской, Самаркандской, Ферганской областях. И уже готовы поставлять их даже на экспорт. Похоже, что по этой части сельские строители окажутся и "первыми в СНГ".

### ЖИЗНЬ ДИКТУЕТ, НОВАТОРЫ РЕШАЮТ

Понадобилось - и на предприятиях "Узгострой" освоили изготовление козловых и автобашенных кранов, строительных подъемников, растворо- и бетономешалок различной емкости, штукатурных комплексов, инструмента, инвентаря, оборудования для производства кирпича и железобетона, сварочных аппаратов, прочих средств производства.

А когда столкнулись с нехваткой оборудования, без которого нельзя славать возведенные объекты, на своих же предприятиях затеяли изготовление блочных котельных, отопительных котлов, алюминиевых и стальных нагревательных приборов, газовой, водозаборной, электрической арматуры... Трудно? Разумеется! Лучше бы покупать все это на специализированных заводах. Но еще лучше - завезти от капризов поставщиков, пытающихся использовать свое монопольное положение. Может, кое-кого из них удастся переосмыслить?

Учитывая трудности с взаиморасчетами, "Узгострой" вышел и на ярмарочные торги - с пятьюдесятью видами продукции, собственной и

**Президент Ислам Каримов: - Необходимо сделать так, чтобы условия жизни сельских жителей не уступали городским.**

**Какая "шкала" вернее? \* При спаде ... рост \* Запас - до востребования \* Кирпич - как символ прогресса \* Заказывайте - сделаем \* Девиз - "Солнце" \* Паспорт качества \* Улица уходит в завтра**

запас не в тягость. Стали продавать и населению, и соседским строительным организациям, в том числе городским. Тем более что марка "75" утравивает практически всех потребителей.

Но здесь не ограничились количественным ростом. Наладили - впервые в Центральной Азии! - производство самого ценного кирпича - огнеупорного.

Вдумайтесь: сельские строители освоили дело, которое в бывшем Союзе было практически монополией Украины и в меньшей мере нескольких городов России. Там и глины особые, и специалисты признанные...

Уже в 1991 году стало ясно, что огнеупорный кирпич, как и многие другие материалы, станет импортным товаром. А импорт - это зависимость. Надо искать выход. И вот нашлись у нас и мастера, и сырье, какому могут позавидовать иные регионы: перволасные белые глины. Каолин. Тот самый, который снимают с угловых пластов Ангрена и... отправляют, по большей части, в отвалы.

Пионерами этого дела стали хорезмцы. Разработку технологии здесь корректировали лабораторными испытаниями. И в том же 1991 году дали первую партию огнеупоров. Для начала они поработали на своем скромном собрате - рядовой кирпич в обжиговых печах Су-Султанского завода в Кашкадарьинской области. Производственные наблюдения подтвердили: можно приступать к сооружению специализированного предприятия.

В 1992 году институт "Узгипрогострой" выдал техническую документацию, и параллельно развернулось строительство на площадке завода керамзитового гравия в Чиназском районе. И сразу взяли курс на удовлетворение потребностей всего Узбекистана: при собственной потребности 2 тысячи тонн запроектировали завод на 10 тысяч тонн огнеупоров в год.

Сегодня практически вся керамическая промышленность республики, все цементные заводы и многие другие предприятия могут быть обеспечены остронедвижимым материалом "Узгострой".

Новая задача - дать огнеупорный кирпич Бекабадскому металлургическому заводу, с температурным режимом 1700 - 1800 градусов. Срок - первый квартал.

### ТОЛЬКО ФАКТЫ

**Промышленные предприятия "Узгострой" произвели товаров для населения на 2,2 миллиона сумов, а 17 совместных предприятий, учрежденных с партнерами из стран СНГ, дали таких товаров более чем на 3 миллиона сумов.**

Вот так - сначала "утодил" год стройки, потом - позавидовал о разнообразном "меню" - развивалось производство многих материалов. Дальше годы сельским стройкам не доставало сборного железобетона. Особенно туго приходилось северным регионам. Здесь не хватало не только железобетона, но и простейших материалов для него: в Каракалпакстан и Хорезм отправляли по железной дороге сотни тысяч тонн щебня и песка.

Сегодня эти регионы за счет строительной индустрии, созданной здесь "Узгостроем", имеют резерв обеспечения собственными инертными материалами и железобетоном до 2000 - 2010 года. А в целом по объединению мощности по сборному железобетону достигли миллиона кубометров в год, керамзиту - 550 тысяч кубометров, изделий для дорожничества - на 300 тысяч квадратных метров площади... Уже не в дефиците известь, гипс, деревянные детали...

О древесине - особо... Многие можно найти в недрах Узбекистана: здесь есть исходное сырье практически для всех строительных материалов. А леса у нас не только есть, но и скоро они вырастут. Между тем "лесные" области и края Российской Федерации стали ресторировать данные договоры, чтобы выставить более жесткие условия. Возникла угроза ликвидации предприятий лесного комплекса, принадлежащих и арендованных другими республиками.

И тут надо сказать несколько слов о пользе изучения межгосударственных соглашений. В Договоре между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией, подписанном 30 мая 1992 года, зафиксировано право сохранять - до особого соглашения - собственность на территории другого государства. К сожалению, не все наши хозяйственники проявили должную компетентность и "сдали" основные фонды, создававшиеся десятилетиями. "Узгострой" - при поддержке правительства - отстоял свои лесхозы. В итоге зарегистрирована собственность Узбекистана в Красноярском крае, отменено распоряжение о ликвидации СП "Интер-востоклес" в Иркутской области.

С восстановлением "лесного имущества" поставки леса "Узгостроем" составляют половину всех потребностей республики, и обходится доставка леса в Ташкент вдвое дешевле, чем по другим договорам.

И снова пошли дальше: сделали упор на завод не "крупянка", а пиленой древесины. Следующий шаг - изготовление в лесхозах и поставка в Узбекистан комплектов столярных изделий, сборных деревянных конструкций.

Подобных решений, в которых сочетаются экономические, организационные, технические аспекты, немало. На некоторые из них можно брать патент! Так, изобретением признаны железобетонные связи и распорки промышленных зданий, заменявшие прежние стальные. На каждой экономится 300 - 400 килограммов проката, завозившегося из других стран СНГ, а таких узлов - тысячи. Новинку уже применяют и стройки других ведомств.

Быстро подхватывают здесь и "чужие" новшества. Едва успели украинские специалисты продемонстрировать сборные панели-оболочки, как их изготовлением занялись сельские строители Узбекистана - они оказались вторыми в СНГ. Выгода огромная. Из стандартных элементов



Коттеджи, которые поднимутся на ташкентской магистрали Фергана йули.

полученной от заказчиков в оплату работ. Так, в частности, с начала года изысканы 25 миллионов сумов на приобретение материалов из других стран СНГ.

Итак, налицо рациональные проекты, материалы, конструкции, механизмы. В хороших руках все это может принести весомые плоды. И теперь неотложной задачей стало - привести весь этот потенциал в действие.

Первый этап нового восхождения - программа 1995 года. Она еще не охватывает всех возможностей объединения. Но здесь важна, в первую очередь, тенденция. И притом, где интуитивный, а где скромный, намечен по всем позициям. Возведение жилья увеличится на 25 тысяч квадратных метров, детских садов и школ - втрое, больниц и поликлиник - в полтора раза.

Будет расширено строительство предприятий, предназначенных для глубокой переработки сельскохозяйственного сырья. А это имеет особое значение для республики - речь идет о чрезвычайно важных границах независимости. И особенно четко это просматривается в текстильной промышленности: здесь речь идет не просто о наращивании выпуска продукции - в корне меняется структура использования нашего большого и трудного богатства - хлопка.

Многие годы Узбекистан был поставщиком волокна текстильным фабрикам "центра". Лишь малая часть перерабатывалась на месте. А ведь это - типичная колониальная схема "разделения труда": один из партнеров дает дешевое сырье, другой превращает его в дорогостоящее изделие. И, соответственно, распределяются доходы...

Ясно, что целесообразнее - в экономическом, в демографическом, в социальном плане - протянуть на месте цепочку от хлопкоочистительного завода к прядильному агрегату - ткацкому станку - швейной машинке. Вот и стали у нас появляться комплексы, где, если описывать упрощенно, "с одной стороны" входит хлопок-сырец, "с другой стороны" выходит готовая рубашка и прочий ассортимент одежды.

В решении этой задачи существенная роль отведена сельским строителям. И они хорошо сдали экзамен на возведение подобных комплексов в Нукусе и Элкликке. Ныне им предстоит возвести текстильный комплекс в Карши. Здесь "с другой стороны" будут выходить семь с половиной миллионов мужских сорочек. Уместно напомнить, что это - первенец Большой текстильной долины Кашкадарьи. Тысячи местных жителей получат здесь рабочие места, освоят современные профессии.

Другой комплекс, в Дамбае, рассчитан на 4,5 миллиона штук одежды. Фабрика нетканых материалов в Папе даст 4 миллиона штук верного трикотажа, хлопкопрядильная фабрика в Гурлене - 2,7 тысячи тонн пряжи, в Ургенче - 3,7 тысячи тонн.

Можно упомянуть еще ряд крупных предприятий, ведущих счет на миллионы штук и многие тысячи тонн. Но здесь уместно сказать и о "мини-заводах"...

В Ромбате поставят предприятие на 1,47 тысячи тонн пряжи в год, в Новобохоре - на 1,7 тысячи. Немного? Как сказать! Нужны и такие фабрики. Каждая из них внесет свой, пусть не слишком приметный, но и не лишний вклад в наполнение рынка товарами, зачастую уникальными, продолжающими традиции старых промыслов, в привлечение "свободных рук". В конце концов заказчику - районному хозяйству, махаллинскому комитету, частному предпринимателю - на месте виднее, как решать свои проблемы. И с какой стати строителю сторониться малого бизнеса? Действует принцип: "Вы заказываете - мы построим".

И так во многих отраслях. Причем сельские строители готовы взяться за новые для региона или забытые здесь предприятия. Возрождением сахарной промышленности Узбекистана является сооружение заводов в Хорезмской и Ташкентской областях. Пионерный характер для всей Центральной Азии носит принятый к исполнению проект завода на 4500 тонн кукурузного крахмала в год - близ Ташкента. Но и традиционные производства в новом исполнении также носят пионерный характер. Не будет иметь равных по степени механизации и автоматизации Андижанская консервная фабрика - на 5000 тонн.

На очереди новые мощности по очистке хлопка-сырца, производству растительного масла и мыла, переработке плодов, добыче соли, изготовлению бутылочек... Среди них - своеобразная консервная, перепрофилированное заводов, создававшихся в свое время по слабо обоснованным проектам. Именно так обретет еще одно швейное производство Коканд.

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Но это все - весьма крупные объекты. А как же с запросами простых сельских жителей? Дехканина, решившего создать семейное хозяйство? Кооператива? Ассоциации земледельцев?

Примечательно, что именно с этой сферой связаны начинания, у которых большое будущее.

...Перед нами скромный, но весьма содержательный альбом-проспект. Это своеобразный отклик на Указ Президента "О мерах стимулирования развития жилищного строительства в республике".

Надо отдать должное коллективу - он не стремился непременно "первым" выступить с новыми обязательствами. Месяц ушел на изучение проблемы, обобщение предложений, которые шли из всех уголков республики. Зато отклик получился достойный. Слва о готовности принять указ к руководству и исполнению правление "Узгострой"

### ТОЛЬКО ФАКТЫ

**"Узгострой" - это 64 тысячи работников. В том числе 55 тысяч строителей и монтажников, 9 тысяч работников промышленности, проектировщиков, транспортников.**

подкрепило конкретную программой, ключевым пунктом которой явилось не только увеличение объемов, но и удешевление жилья.

Об этом стоит поразмыслить: в пору, когда все жалуются на рост вехеских тарифов, на нехватку средств, взят курс на сокращение цен на индивидуальные дома сельских жителей.

Но, может быть, дехканам "предложат" жилье поуже - под стать цене? Ни в коем случае!

В этом же альбоме-проспекте набор проектов, которые придутся и по карману, и по вкусу сельским жителям.

Вот одноквартирный дом, с вариантами на 3, 4, 5 комнат - красивый и просторный, с полным набором инженерного оборудования - водопроводом, канализацией, отоплением, горячей водой, газом, электричеством... Этот проект института "Узгипросельхоз" распространен под девизом "Солнце".

А вот дом, заинтересующий семью, которая скоро отметит появление новой ветви: в двухэтажном особняке на две квартиры, рядом с родителями, справит новоселье молодая семья.

Десять проектов, каждый с вариантами - по числу комнат, обустройству, декору - могут составить нарядную и уютную уличу, махаллу, квартал. А ведь в запасе еще десятки проектов, предложенных и собственными институтами, и другими проектными организациями. Ну, а если заказчика ни одно из этих предложений не устроит - пусть изложит свое представление о доме в собственном рисунке. Сделает! Разумеется, "отредактировав" личные пожелания. Потому что, не стесняя воображения и разума заказчика, строитель должен соблюсти ряд обязательных условий: гарантировать сейсмостойкость здания, учесть климатические и прочие нормы. Ведь и этому дому надо дать гарантию качества!

При всем при том "Узгострой" предлагает дом по льготной цене - на 30 процентов дешевле утвержденного прейскуранта. А себестоимость? Прибыль? "Узгострой" в расчетах с индивидуальными застройщиками отказывается от прибыли. И себестоимость старается ужать. По проценту, а то и по доле процента сократили расходы на транспортировку материалов, на приглашение рабочих издалека. Заменяли деревянные стропила железобетонными. Но ни в одном случае не поступились прочностью, надежностью, комфортом.

Все взвесив, рассчитав, оценив, коллектив объединения счел возможным обнародовать свой деловой отклик на указ.

В обращении к сельскому населению республики строители заявили о своей готовности внести достойный вклад в реформу, суть которых выражена в формуле: все для блага человека.

Учитывая многовековые традиции узбекского народа, где каждый глава семьи должен построить хотя бы один дом, мы призываем все трудящиеся села при необходимости обратиться к нашим организациям, на места - для постройки независимых жилых домов, для заключения договоров на новое строительство - с выдачей гарантийных паспортов качества.

...Вот так: заказчику - льготы, себе - дополнительные хлопоты. Обнаружится недочет или небрежность - достаточно предъявить паспорт качества, и меры будут приняты немедленно.

И еще один штрих: готовые дома сдаются "под ключ". Примерно, как новый автомобиль: бери ключ от двери, другой вставь в замок зажигания и поезжай. Вот и здесь: распахни дверь, переступи порог и размышляй.

О том, насколько современна и целесообразна такая система, как откликнулись на нее сельчане, говорят и отзывы новоселов, и цифры: на индивидуальные дома в минувшем году пришлось уже две трети всего сданного жилья. И спрос растет.

Примечательно и другое обстоятельство: система, опробованная на сельской уличу, получает признание на всех других стройплощадках. А в идее каждый объект, порученный "Узгостроем", будь то школа, мастерская, завод, должен сдаваться "под ключ". Чтобы никаких актов о недочетах!

И уже просматривается четкий порядок, приближающий стройплощадку к заводскому стенду: генеральный подрядчик, получив заказ, сдает готовый "товар" - дом, школу, фабрику... Принимают и владеет! И решай, к кому обратиться в новом заказе.

Можно предсказать здравую конкуренцию подрядчиков - им придется состязаться за получение заказа. Значит, они постараются работать лучше, быстрее, дешевле. Рынок!

Что ж, "Узгострой" неплохо подготовился к реалиям рынка - и структурой своей, и выбранными формами собственности на свои основные фонды, и накопленным потенциалом. Притом возможности коллектива будут и впредь расти. Уже возводятся новые заводы строительных материалов и конструкций. Четко просматривается структура строительной фирмы, умеющей делать все - даже то, чего до сих пор не делала.

### ТОЛЬКО ФАКТЫ

**"Узгострой" - школа кадров. В головном учебно-методическом центре, в нукусском, ургенском учебных пунктах, в ташкентском филиале Института международного управления за год обучены 459 новых рабочих, освоили вторые профессии 928 и повысили квалификацию 2512 человек, а еще 500 специалистов занимались по программе новых рыночных отношений.**

### ДОСТОЙНО ВОЙТИ В XXI ВЕК

Сегодня сложнее всего определить темпы роста строительного производства. Потому что снова мы сталкиваемся не с одной, а с двумя шкалами оценок. Если считать по достигнутому потенциалу - один итог, по заказам, которые можно охватить, - иной результат.

Хочется верить, что обе шкалы совпадут, потенциал будет востребован. Гарантией тому - курс на ускоренные, широкие преобразования в экономической, социальной, культурной сферах.

И можно ожидать, что к 2000 году объемы строительства и ввода объектов всех назначений увеличатся многократно. Так, уже по нынешним возможностям объединение может увеличить строительство жилых домов в пять раз. И сделать следующий шаг - предложить дехкану вместе с жилым домом комплекс построек, необходимых для животноводческой, полеводческой, садово-огородной фермы, да еще с маленьким заводом первичной переработки сельскохозяйственного сырья, а сверх того - с помещением для подсобного промысла.

И еще один шаг: принять заказ от группы фермеров, от ассоциации производителей сельскохозяйственной - на комплексную застройку селения, в котором будут четко выделены зоны жилья, производства, социального, культурного, торгового обеспечения. Иначе говоря, "Узгострой" способен расширить ассортимент - от индивидуального дома до современного кишлака.

Уже сейчас это объединение реализует проекты заводов, фабрик, рудников, коммуникаций, которые достойно войдут в следующий век. А на пороге нового века здесь с готовностью примется за проекты, которые вберут в себя новейшие достижения науки и техники.

...Краешек строительной панорамы 2000 года удалось увидеть в эти дни.

Сквозь выкладки экономистов, расчеты строителей, эскизы архитекторов проступила удивительная магия. Знаменательно, что протянулась она по окраине столицы, к границам города, к трассе, ведущей на северо-восток. Можно указать точный адрес: за вторым мостом по улице Фергана йули.

Справа и слева встанут трехэтажные особняки, обрамленные садами и цветниками, заслоненные от скоростной магистрали аллеей чинар и тополей. Полсотни домов - и все разные. Но есть у них и общая черта: первый этаж отдан под дукан, чайхану, мастерскую. Второй и третий - жилые. Там обитает семья хозяина маленького предприятия. И получается улица деловых людей, открывших здесь свою фирму. По этой улице охотно пройдет любой из нас и услышит приглашение - "Уш келибсиз!" - в дукан, чайхану, мастерскую. Хочется верить - к тому времени нас станут звать, чтобы веселее шла торговля.

Вы скажете - не похоже нынче на эту картинку улицы, протянувшаяся от центра Ташкента к Куйлюк... Что ж, архитекторы "Ташгипрогор" ее уже нарисовали, а работники "Узгострой" уже приступили к делу и готовы возвести еще десятки улиц, ведущих из города на окраину и дальше - в кишлак.

И сам кишлак достойно введи в XXI век.

**Рубен Сафаров, Ефим Таубеншлаг.**

**ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!**

Услуги по бизнес-поиску деловых партнеров в США, странах Западной Европы. Банк сопутствующей информации. Оформление необходимых документов для сотрудничества, создания СП. В этом вам поможет фирма "Луис-Хамон". Мы сэкономим время, обезопасим от сомнительных контактов.



Тел.: (3712) 75-09-21, 54-12-83.

**Реализуем:**

бумагу газетную, офсетную, писчую, мелованную, кальку, чертежную; зубную пасту, крем для рук, шампунь, пудру (пр-во Ташкент); плиту электрическую с жар. шкафом ПЭ-0,51Ш; шкаф пекарный электрический ШПЭСМ-3.

Телефон (3712) 34-40-29.

**Организация реализует**

со склада в Ташкенте: металл листовой толщ. 2,5 - 3 мм; кабель АПВЭВГ 1х35, АВВГ 4х25, АВБВ 4х16; лес хвойной породы толщ. 50 мм, необрезной.

Телефон 53-78-16.

**Информационно-коммерческий центр «ЭКОНОМ-ПРЕСС»**

- разместит рекламу фирмы, промышленного предприятия и его продукции в популярном российском еженедельнике "Экономика и жизнь";  
- организует вагонные поставки российской бумаги (печатной, технической, упаковочной, для пищевой промышленности, гофрокартона, бумажных мешков и другой продукции).  
Телефоны в Ташкенте: 33-64-74, 33-16-38, 33-66-90.

Фирма "Марселина Лтд" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по телефону (3712) 72-98-03.

**ВЫСТАВКА, ЯРМАРКА-ПРОДАЖА, ШОУ-СПЕКТАКЛЬ**



Модные красивые изделия ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

● Вы сможете приобрести оптом и в розницу на нашей ярмарке в Республиканском центре ассортимента и моды швейной промышленности.

В продаже ткани, обувь, швейные, трикотажные и кожгалантерейные изделия

● ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕГО СЕЗОНА ●

В ярмарке принимают участие все акционерные общества и предприятия ассоциации "Узбеклегпром".

Мы ждем вас! 18 и 19 марта, начало в 10.00.

Наш адрес: Ташкент, ул. Саперная, 25, ост. гост. "Россия". Тел.: 39-10-53, 39-13-49, 56-05-25.

**Набор по ПЛЮ "Алгоритм"**

**Требуются:**

- начальник уч-ка холодильной станции;
- механик холодильной станции;
- оператор копильной;
- слесарь-ремонтник котельной;
- машинист холодильных установок;
- слесарь-ремонтник компрессорных установок;
- машинист электромонтер связи;
- токарь;
- фрезеровщик;
- оператор станков с ЧПУ;
- шлифовщик;
- наладчик автоматов и полуавтоматов;
- наладчик холодноштамповочного оборудования;
- наладчик холодновысодочных автоматов;
- электромонтер связи;
- слесарь механосборочных работ;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования.



Телефон для справок 74-80-34.

**Организация приобретет**

за безналичный расчет бязь отбеленную, рис с отправкой в Россию.

Возможен

бартер на асинхронные и крановые эл. двигатели.

Тел.

(3712) 46-99-92.



**UZ-DAEWOO ELECTRONICS**  
Серия №1

**"ТАНК" - ЭТО ОСНОВНАЯ УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ФИЛОСОФИЯ "УЗ-ДЭУ ЭЛЕКТРОНИКС"**

**[ ТАНК ]**

**ДОЛГОВЕЧНОСТЬ И НАДЕЖНОСТЬ**



**"ТАНК" - УНИКАЛЬНО ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ  
ДЛЯ УДОБСТВА ПОЛЬЗОВАНИЯ  
КОНСТРУКЦИЯ ИЗДЕЛИЙ ДОЛЖНА СООТВЕТСТВОВАТЬ ПРЕДСТАВЛЕНИЯМ  
ЗАКАЗЧИКА О ФУНКЦИЯХ ИЗДЕЛИЯ  
ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ДОЛЖНА ВЫПУСКАТЬСЯ ТОЛЬКО С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ**

